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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (4,0 pontos) A posicdo de uma particula é dada pela equacio 7(t) = 2tX + 2sen(mt)y. Determine:

a) (1,0) o deslocamento da particulaentret = 0et = 1,0s;

b) (1,0) a velocidade da particula em funcdo do tempo;

c) (1,0) a aceleragdo da particula em fungcdo do tempo.

d) (1,0) Para que valores de tempo a velocidade da particula é maxima?

02. (3,0 pontos) Dois corpos idénticos, A e B, com massa de 2,0 kg colidem. As velocidades antes da colisdo
sdo:

Uy = (15% + 309)m/s, vg = (—10% + 59)m/s.
Imediatamente apds a colisdo, A tem velocidade v’y = (—=5% + 209)m/s.

a) (1,0) Calcule a velocidade final de B.
b) (1,0) Obtenha o impulso sobre o corpo A se a colisdo durou 2ms.
c) (1,0) Determine a variacdo de energia cinética total.

03. (3,0 pontos) A figura mostra um sistema composto de trés particulas idénticas e de massa m que estdo
conectadas por hastes de comprimento d e massas despreziveis. O sistema gira com velocidade angular de
maodulo w em torno de um eixo que passa pelo ponto O e é perpendicular ao plano do papel. Calcule para o
ponto O:

a) (1,0) o momento de inércia de rotacdo do conjunto;
b) (1,0) o momento angular do conjunto; ~ o 77 2N
c) (1,0) a energia cinética do conjunto.
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